

齐鲁晚报



2022.12.3 星期六

农历壬寅年十一月初十
第12485期

大众报业集团(大众日报社)主办

江泽民伟大光辉的一生

江泽民是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人，伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家，久经考验的共产主义战士，中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者，党的第三代中央领导集体的核心，“三个代表”重要思想的主要创立者。

江泽民的一生，是光辉的战斗的一生。在70多年的革命生涯中，他对共产主义理想坚贞不渝，对党和人民无限忠诚，矢志不移为党和人民事业而奋斗。



1989年6月23日至24日，中国共产党第十三届中央委员会第四次全体会议在北京召开。这是江泽民同志在会上讲话。 新华社发

江泽民是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人，伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家，久经考验的共产主义战士，中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者，党的第三代中央领导集体的核心，“三个代表”重要思想的主要创立者。

江泽民的一生，是光辉的战斗的一生。在70多年的革命生涯

中，他对共产主义理想坚贞不渝，对党和人民无限忠诚，矢志不移为党和人民事业而奋斗。

党的十三届四中全会以后，在国内外形势十分复杂、世界社会主义出现严重曲折的严峻考验面前，江泽民带领党的中央领导集体，紧紧依靠全党全军全国各族人民，捍卫了中国特色社会主义伟大事业，成功把中国特色社会主义推向二十一世纪，建立了永不磨灭的功

勋，赢得了全党全军全国各族人民衷心爱戴和国际社会广泛赞誉。

1926年8月17日，江泽民出生于江苏省扬州市一个爱国知识分子家庭。江泽民从小受到爱国主义思想和民主革命思想的启蒙，同时在诗书世家的氛围中深受中华优秀传统文化的熏陶。江泽民早年就读于扬州东关小学和扬州中学，在扬州中学求学期间家乡被日本侵略军占领，他常去梅花岭明代爱国

名将史可法墓凭吊，吟诵史公祠的楹联“数点梅花亡国泪，二分明月故臣心”，抒发悲愤心情。

1943年，江泽民考入南京中央大学电机系，积极参加进步学生抗日爱国活动。抗日战争胜利后，江泽民转到上海交通大学电机系学习。1946年4月，江泽民加入中国共产党，成为一名共产党员战士。江泽民积极从事党的地下工作，参加矛头直指国民党反

动统治的反饥饿、反内战、反迫害的爱国学生运动，掩护革命同志。

1947年，江泽民从上海交通大学电机系毕业后，到上海粮服实验工厂工作，历任工程师、工务科长、电务工场主任、动力车间主任等职。在此期间，他在工人群众中并在青年会夜校职业青年中从事革命宣传工作，1949年组织工人群众开展护厂活动，迎接上海解放。

(下转A02版)

省委常委会召开会议传达告全党全军全国各族人民书

大众日报记者
赵洪杰 李子路 刘兵

12月2日上午，省委常委召开会议，传达党中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军事委员会告全党全军全国各族人民书，沉痛悼念江泽民同志。

省委书记李干杰主持会议并讲话。

会议指出，江泽民同志是我党我军我国各族人民公认

的享有崇高威望的卓越领导人，伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家，久经考验的共产主义战士，中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者，党的第三代中央领导集体的核心，“三个代表”重要思想的主要创立者。江泽民同志的逝世，对我党我军我国各族人民是不可估量的损失。

会议强调，江泽民同志的优秀品格和高尚风范将永远

教育和激励我们前进。我们要化悲痛为力量，把对江泽民同志的深切悼念和深厚感情，转化为做好改革发展稳定各项工作实际行动。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要更加自觉地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，不忘初心、牢记使命，守土有责、守土尽责，加快推进新时代社会主义现代化强省建设，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

会议指出，要完整、准确、全面贯彻习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署，坚决落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全要求。要坚持第九版防控方案和二十条优化措施不动摇、不走样，该做的坚决做到位，不该做的坚决不做，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要着力强投资、扩消费、稳外贸外资，全力以赴稳住经济大盘。要切实守牢守住安全发展底线，用心用情用力办好民生实事，促进社会大局和谐稳定。

会议还研究了其他事项。